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Дисбаланс на місцевих ринках праці поглиблюється, оскільки значна частина 

незайнятих не влаштовує роботодавців внаслідок особливих вимог щодо рівня 

кваліфікації та досвіду роботи, а вирішення проблеми адекватної зайнятості для 

висококваліфікованих працівників ускладнюється внаслідок низьких якісних 

характеристик значної кількості вільних робочих місць. За даних умов  доцільним 

стає регулювання ринку праці в контексті утворення виробничо-освітнього кластеру 

як сукупності сконцентрованих переважно за територіальною ознакою бізнес-

одиниць як однієї, так і різних сфер діяльності, які знаходяться у консолідованій 

довготривалій багаторівневій взаємодії та взаємозалежності з іншими суб’єктами 

(освітніми установами, органами влади) з метою досягнення раціональних 

співвідношень у попиті та пропозиції робочої сили. При цьому до  особливостей 

виробничо-освітнього кластера на місцевому рівні слід віднести стійкі і довготривалі 

господарські зв’язки, участь в інноваційних програмах підготовки та перепідготовки 

висококваліфікованих кадрів, удосконалення технологій виробництва і управління, 

вдосконалення системи контролю, створення і реалізація моделі партнерства в 

системі «бізнес – навчання – влада», економічна сутність якої заснована на концепції 

«потрійної спіралі».    

В результаті дослідження встановлено, що дисбаланс місцевого ринку праці 

м. Кременчука продовжує посилюватись внаслідок просторової поляризації 

формування і розвитку регіонального кадрового потенціалу, що потребує об’єднання 

зусиль науки, освіти, влади та бізнесу з метою пошуку оптимальних шляхів 

соціально-економічного розвитку територій. Враховуючи потенційну 

результативність запровадження кластерних форм організації зайнятості населення 

(створення регіональних та територіальних науково-освітньо-виробничих кластерів з 

метою забезпечення мережевої взаємодії установ професійної освіти, органів 

державної влади та місцевого самоврядування, бізнесу, науки, інститутів 

громадського суспільства), обґрунтовано доцільність застосування 

диференційованого підходу до визначення критеріїв розвитку територій, які повинні 

бути вбудовані в технологію розробки стратегій розвитку місцевих ринків праці 

(враховувати інноваційні форми інтеграції науки, освіти, влади та бізнесу) з метою 

ефективного перерозподілу робочої сили відповідно до потреб економічного 

розвитку територій.  

В даному контексті місцевий ринок праці слід розглядати як виробничо-

освітній кластер, в якому виникають диспропорції попиту та пропозиції робочої 

сили, своєчасна ліквідація яких має бути спрямована на ефективний перерозподіл 

робочої сили відповідно до потреб економічного розвитку території.    


